
ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ∆Ι∆ΑΣΚΟΝΤΩΝ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 

 

Απόφαση Γ. Σ. (26/9/2012) 

 

Η Γενική Συνέλευση του Ενιαίου Φορέα ∆ιδασκόντων της Φιλοσοφικής Σχολής που 

συνήλθε στις 26 Σεπτεµβρίου 2012 έπειτα από συζήτηση της κατάστασης που έχει 

διαµορφωθεί στο Πανεπιστήµιο Κρήτης προέβη στις παρακάτω εκτιµήσεις: 

 

1. Ο Νόµος 4067/2012, όπως και ο προγενέστερος 4009, διέπεται από αντιλήψεις για 

το Πανεπιστήµιο οι οποίες δεν συµβαδίζουν ούτε µε τον δηµοκρατικό χαρακτήρα 

ενός αυτοδιοικούµενου ακαδηµαϊκού ιδρύµατος ούτε µε τον ρόλο που οφείλει να 

διαδραµατίσει για την ευρύτερη ανάπτυξη της κοινωνίας. Η Σύγκλητος του 

Πανεπιστηµίου Κρήτης οφείλει, πριν εφαρµόσει άκριτα τις διατάξεις του, να 

ανοίξει έναν ειλικρινή και ουσιαστικό διάλογο µε τα µέλη της Πανεπιστηµιακής 

Κοινότητας που καλούνται να τον εφαρµόσουν κάτω από εξαιρετικά δυσµενείς 

συνθήκες. 

 

2. Πριν ακόµη την έναρξη των µαθηµάτων αποκαλύπτεται το µεγάλο έλλειµµα που 

αφήνει στο χώρο του ∆ηµόσιου Πανεπιστηµίου η πολιτική της µονόπλευρης και 

εξοντωτικής λιτότητας που επιβάλλεται τα τελευταία χρόνια στην ελληνική 

κοινωνία. Καταντά πλέον γραφικό να υποστηρίζουµε ότι το έργο του 

πανεπιστηµιακού υπονοµεύεται από την χρόνια υποχρηµατοδότηση της Ανώτατης 

Εκπαίδευσης και της Έρευνας. Οι προτεινόµενες περικοπές στους µισθούς µας, την 

ίδια ώρα που καλούµαστε να επωµιστούµε πολλαπλάσια διδακτικά και διοικητικά 

καθήκοντα εξαιτίας της κατάργησης των συµβασιούχων συναδέλφων, του µη 

διορισµού όσων είχαν εκλεγεί σε οργανικές θέσεις και των αποχωρήσεων λόγω 

συνταξιοδοτήσεων, αποτελούν πραγµατική πρόκληση, η οποία δεν πρέπει να µείνει 

αναπάντητη από την πανεπιστηµιακή κοινότητα. 

 

3. Οι περικοπές στους προϋπολογισµούς και η αδυναµία να καλυφθούν από το 

υπάρχον διοικητικό προσωπικό στοιχειώδεις ανάγκες συντήρησης των 

υποδοµών και υποστήριξης των ποικίλων λειτουργικών αναγκών και άλλων 

υποχρεώσεων του Πανεπιστηµίου Κρήτης, καθιστούν εξαιρετικά αµφίβολη την 

συνέχιση της λειτουργίας του. Το Πανεπιστήµιο Κρήτης δεν πρέπει να 

υποβαθµιστεί σε ένα κέντρο χορήγησης τίτλων σπουδών, µε δεδοµένα τους ήδη 

ελλειµµατικούς οικογενειακούς προϋπολογισµούς, και τη δραµατική µείωση των 

κονδυλίων για τη σίτιση και τη στέγαση των φοιτητών καθώς και αυτών για την 

υποστήριξη του διδακτικού έργου (συνέδρια, διαλέξεις, ερευνητικά προγράµµατα). 

 

4. Η Σύγκλητος του Πανεπιστηµίου Κρήτης οφείλει να προχωρήσει σε συµµαχίες µε 

τα υπόλοιπα Πανεπιστήµια για τη διεκδίκηση του αυτονόητου: ενός πλαισίου 

λειτουργίας των ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυµάτων που θα παρέχει τα στοιχειώδη 

εχέγγυα δηµοκρατικότητας, τις στοιχειώδεις προϋποθέσεις για την οµαλή λειτουργία 

τους, εξασφαλίζοντας ταυτόχρονα την αξιοπρέπεια του διοικητικού και 



διδακτικού προσωπικού και την επιβίωση των φοιτητών, οι οικογένειές τω 

οποίων καλούνται να επωµιστούν βάρη που δεν αντέχουν. 

 

Στα πλαίσια αυτά ζητάµε: 

 

1. Την ανάκληση της πρόωρης προκήρυξης των εκλογών για την ανάδειξη των 

µελών του Συµβουλίου του Πανεπιστηµίου Κρήτης. Το Πανεπιστήµιο Κρήτης δεν 

είχε κανένα λόγο να επισπεύσει την εφαρµογή, χωρίς την στοιχειώδη διαβούλευση µε 

τα µέλη του, ενός αρνητικού για την εξέλιξη του ελληνικού πανεπιστηµίου νόµου, 

την ίδια στιγµή που τα  υπόλοιπα Πανεπιστήµια είχαν αναδείξει τις δυσλειτουργίες 

του ή αναζητούσαν συµµαχίες για την απονοµιµοποίηση και έµπρακτη ακύρωσή του. 

 

2. Λαµβάνοντας υπόψη την οριακή κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει το 

Πανεπιστήµιο Κρήτης –κατάσταση που θα οξύνεται όσο καιρό συνεχίζεται η 

συρρίκνωση του δηµόσιου Πανεπιστηµίου και η εγκαθίδρυση αυταρχικών δοµών 

διοίκησης- καλούµε τη Σύγκλητο να προχωρήσει σε αναστολή λειτουργίας του 

Πανεπιστηµίου Κρήτης διεκδικώντας από την πολιτεία να δηµιουργηθούν οι 

στοιχειώδεις προϋποθέσεις για την εύρυθµη λειτουργία του. 

 

3. Εάν δεν ληφθούν σοβαρές πρωτοβουλίες για την αντιµετώπιση των προβληµάτων 

που ταλανίζουν το Πανεπιστήµιο Κρήτης ο Ενιαίος Φορέας ∆ιδασκόντων της 

Φιλοσοφικής Σχολής δηλώνει αποφασισµένος να συνεχίσει τον αγώνα για την 

αποτροπή της διάλυσης του ∆ηµόσιου Πανεπιστηµίου χρησιµοποιώντας κάθε 

πρόσφορο µέσο. 

 

 

 

 


